
Q.1 अशोक का िब�दुसार से �ा संबंध था?
Ans 1. �दर-इन-लॉ

2. पु�

3. ��डसन

4. भाई

Q.2 A, B, C, D, R, S और T एक गोल मेज के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। T, D के
ठीक दाई ंपड़ोस म� ओर बैठा है। T के बाई ंओर से िगनने पर T और S के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�।
D और C के बीच केवल तीन ��� बैठे ह�। A, R के ठीक दाई ंओर पड़ोस म� बैठा है। R के बाई ंओर से
िगनने पर B और R के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. चार

2. एक

3. दो

4. तीन

Q.3 n भुजाओ ंवाले एक सम ब�भुज म�, अंतः  कोणो ंका योगफल 1800° है। ब�भुज की भुजाओ ं(n) की सं�ा
�ात कीिजए।

Ans 1. 12

2. 14

3. 10

4. 16

Q.4 िन� निल�खत बंटन की मा��का �ात कीिजए।

वग� 140-190 190-240 240-290 290-340 340-390

बारंबारता 23 13 24 25 35

Ans 1. 304

2. 290

3. 278

4. 301
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Q.5 A, B, C, D, E और F एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर के तल का �मांक 2 है और इसी तरह सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है। E
सम सं�ा वाले तल पर रहता है लेिकन 4 पर नही।ं E और F िजन तलो ंपर रहते ह� उनका योग 9 है। C
और A के बीच केवल 3 ��� रहते ह�। B और A िजन तलो ंपर रहते ह� उनका योग 3 है। B से ऊपर
िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. 1

2. 2

3. 3

4. 4

Q.6 यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.7 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी गौरैया, तोता ह�।
सभी तोता, मकाऊ ह�।
कुछ गौरैया, कपोत ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ गौरैया, मकाऊ ह�।
(II) कुछ कपोत, तोता ह�।

Ans 1. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

2. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

3. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

4. न तो िन�ष� (I) और न ही िन�ष� (II) अनुसरण करता है

Q.8 1930 म� एक क�े की जनसं�ा 3,48,000 थी। यिद दो लगातार दशको ंम� इसकी जनसं�ा म� 95% �ित
दशक की दर से वृ�� �ई, तो 1950 म� क�े की जनसं�ा िकतनी थी?

Ans 1. 13,23,270

2. 13,23,272

3. 13,23,273

4. 13,23,267

Q.9 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?
RUW PSU NQS LOQ ?

Ans 1. JMP

2. JNP

3. JNO

4. JMO

Q.10 यिद सं�ा 37246895 म� ��ेक सम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
बनने वाली नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. तीन

2. चार

3. दो

4. एक
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Q.11 िवनायक दामोदर सावरकर �ारा �ािपत िकस गु� समाज ने ि�िटश शासन के िव�� सश� �ांित को
बढ़ावा िदया?

Ans 1. अिभनव भारत

2. गदर पाट�

3. िहंदु�ान सोशिल� �रप��कन एसोिसएशन

4. अनुशीलन सिमित

Q.12 नीित आयोग के अनुसार, 2013-14 और 2022-23 के बीच िकतने भारतीय ब�आयामी गरीबी से बाहर
िनकाल गए?

Ans 1. 12.5 करोड़

2. 18.2 करोड़

3. 30.5 करोड़

4. 24.82 करोड़

Q.13 मु� �ाियक मिज��ेट �ारा अिधकतम िकतनी अविध के कारावास की सजा दी जा सकती है?
Ans 1. 7 वष�

2. आजीवन कारावास

3. 3 वष�

4. 10 वष�

Q.14 तीन ���यो ंX, Y और Z ने 3 : 4 : 10 के अनुपात म� अपने िह�ो ंके साथ एक �वसाय शु� िकया। 6
महीने बाद, Y ने अपना 50% िह�ा वापस ले िलया, जबिक Z ने वष� पूरा होने से 9 महीने पहले अपना
40% िह�ा वापस ले िलया। यिद वष� के अंत म� कुल लाभ ₹23,400 है, तो लाभ म� Z का िह�ा (₹ म�) �ात
कीिजए।

Ans 1. 12,510

2. 12,600

3. 12,559

4. 12,366

Q.15 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए िजससे िक :: के
बाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के
बीच के पैटन� और संबंध के समान हो?

# : RWS :: INJ : %
Ans 1. # = NGV, % = FLP

2. # = CDR, % = KJI

3. # = UZV, % = FKG

4. # = PIV, % = MJU

Q.16 2025 म�, कुमुिदनी रजनीकांत ला�खया को िकस �े� म� उनके योगदान के िलए प� िवभूषण से स�ािनत
िकया गया?

Ans 1. कला

2. खेल

3. िचिक�ा

4. लोक काय�

Q.17 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 41 से िवभा� है?
Ans 1. 10113

2. 9430

3. 9879

4. 9249
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Q.18 िन�िल�खत म� से कौन-से �मुख कारक भारत को िवदेशी िनवेश के िलए एक �मुख गंत� बनाने के िलए
अनुकूल ह�?

1. भारत की मजबूत आिथ�क आधारभूत
2. अिवरत संरचना�क सुधार
3. घटती उपभो�ा बाज़ार ��ित

Ans 1. 1, 2 और 3 सभी

2. केवल 2 और 3

3. केवल 1 और 3

4. केवल 1 और 2

Q.19 A, B और C अकेले िकसी काय� को �मशः  5, 55 और 66 िदनो ंम� पूरा कर सकते ह�। वे सभी एक साथ
काय� शु� करते ह�, लेिकन 4 िदन बाद A काय� छोड़ देता है। संपूण� काय� िकतने िदनो ंम� पूरा होगा?

Ans 1. 7

2. 6

3. 3

4. 2

Q.20 यिद a : b :: b : c; c = 25a तथा b = 20 है, तो c का धना�क मान �ात कीिजए।
Ans 1. 101

2. 100

3. 98

4. 99

Q.21 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘CART’ को ‘4268’ और ‘RISE’ को ‘3527’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘R’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 3

2. 7

3. 6

4. 2

Q.22 राज�ान की तुलना म� केरल म� सड़क घन� सवा�िधक होने का मु� कारण �ा है?
Ans 1. भूिम की उपल�ता

2. खिनज िवतरण

3. उ� सकल घरेलू उ�ाद

4. �लाकृित और जनसं�ा घन�

Q.23 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

211, 198, 175, 142, 99, ?
Ans 1. 46

2. 47

3. 56

4. 57

Q.24 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो?

# : HNV :: GVO : %
Ans 1. # = FNW, % = QHT

2. # = DMU, % = SWT

3. # = FMU, % = IWP

4. # = DNU, % = JHS
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Q.25

का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 10

2. 21

3. 18

4. 29

Q.26 �े�णो ं8, 7, 4, 7, 9, 4, 5, 4, 7, 2, 4, 5, 8, 5, 4 और 5 का ब�लक �ात कीिजए।
Ans 1. 7

2. 2

3. 8

4. 4

Q.27 8 पेन और 2 प��िसल का मू� ₹96 है तथा 4 पेन और 7 प��िसल का मू� ₹72 है। 2 पेन और 8 प��िसल का
मू� �ात कीिजए।

Ans 1. ₹54

2. ₹55

3. ₹53

4. ₹56

Q.28 एमएस ए�ेल म� कौन-सा फीचर यह सुिनि�त करता है िक �ेडशीट का केवल िनिद�� भाग ही ि�ंट हो?
Ans 1. Page Orientation (पेज ओ�रएंटेशन)

2. Margin Settings (मािज�न सेिटं�)

3. Page Break Preview (पेज �ेक �ी�ू)

4. Print Area (ि�ंट ए�रया)

Q.29 सात बॉ� स A, B, C, D, E, F और G, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंहै िक वे इसी �म
म� रखे हो।ं B के नीचे केवल तीन बॉ� स रखे गए ह�। B और A के बीच केवल दो बॉ� स रखे गए ह�। E के
ठीक ऊपर केवल C रखा गया है। D को F के नीचे िकसी �ान पर और G के ऊपर िकसी �ान पर रखा
गया है। F के ऊपर िकतने बॉ� स रखे गए ह�?

Ans 1. 4

2. 1

3. 2

4. 3

Q.30 लोकल ए�रया नेटवक�  (LAN) के संदभ� म�, MAC (मीिडया ए�ेस कंट� ोल) एड� ैस का �ाथिमक उ�े� �ा
है?

Ans 1. डेटा िलंक लेयर पर नेटवक�  इंटरफ़ेस कंट� ोलर (NIC) को िविश� �प से पहचानना

2. संचार के िलए उपयोग िकए जा रहे नेटवक�  �ोटोकॉल को िनिद�� करना

3. नेटवक�  �िटंग के िलए तािक� क पता �दान करना

4. नेटवक�  के भौितक लेआउट और केबिलंग को प�रभािषत करना

Q.31 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

2 9 23 51 107 ?
Ans 1. 214

2. 224

3. 219

4. 221
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Q.32
X का कौन-सा धना�क मान समीकरण  को संतु� करता है?

Ans 1. 133

2. 132

3. 135

4. 130

Q.33 भारत का सबसे दि�णी छोर इंिदरा �ाइंट िकस �ीप पर ��त है?
Ans 1. िलिटल िनकोबार �ीप

2. कार िनकोबार �ीप

3. �ेट िनकोबार �ीप

4. नानकॉरी �ीप

Q.34 िन�िल�खत म� से कौन-सा राज�ान म� एक रा�� ीय उ�ान है?
Ans 1. रणथंभौर रा�� ीय उ�ान

2. िजम कॉब�ट रा�� ीय उ�ान

3. काजीरंगा रा�� ीय उ�ान

4. संुदरवन रा�� ीय उ�ान

Q.35 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) @ 9 7 8 2 @ @ 9 3 * 2 6 2 © # 9 & 7 8 9 @ 4 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद भी एक सं�ा है?
Ans 1. 5

2. 3

3. 2

4. 4

Q.36 यिद सं�ा 7648135 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� बाएं से दूसरे अंक और दाएं से दूसरे अंक के बीच िकतना अंतर होगा?

Ans 1. 1

2. −2

3. 0

4. −1

Q.37 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु�, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. EF - CD

2. CD - AB

3. IJ - GH

4. NP - RL

Q.38 CMOS, जो �ायः  िस�म कॉ��फ़गरेशन को �ोर करने से संबंिधत होता है, का पूण� �प �ा है?
Ans 1. Complementary Metal-Oxide Semiconductor (कॉ���म�ट� ी मेटल-ऑ�ाइड सेमीकंड�र)

2. Configurable Modular Operating Software (कॉ��गरेबल मॉ�ूलर ऑपरेिटंग सॉ�वेयर)

3. Central Memory Output System (स�ट� ल मेमोरी आउटपुट िस�म)

4. Computerised Main Operating System (कं�ूटराइ� मेन ऑपरेिटंग िस�म)
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Q.39 यिद सं�ा 7235614 म� ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
िन�िल�खत म� से कौन-सा अंक बायी ंओर से दूसरा होगा?

Ans 1. 7

2. 4

3. 0

4. 2

Q.40 ह�रषेण िकसके राजकिव थे?
Ans 1. �ंदगु�

2. चं�गु� �थम

3. समु�गु�

4. चं�गु� ि�तीय

Q.41 गोिवंद ने ₹4,800 के कुल �य मू� पर दो व�ुएं खरीदी।ं उसने एक व�ु को 34% लाभ पर और दूसरी
को 10% हािन पर बेचा। यिद गोिवंद ने दोनो ंव�ुओ ंको कुल ₹5,442 म� बेचा, तो दोनो ंव�ुओ ंके �य
मू�ो ंका अंतर (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 300

2. 325

3. 275

4. 350

Q.42 िन�िल�खत म� से िकसके पास िकसी रा� म� शहरी �े� को 'बड़े शहरी �े�' या 'छोटे शहरी �े�' या
'सं�मण �े�' के �प म� िनिद�� करने का अिधकार है?

Ans 1. रा� के मु�मं�ी

2. रा� के उ� �ायालय के मु� �ायाधीश

3. रा� के रा�पाल

4. भारत के रा�� पित

Q.43 िकस �रयासत म� 1881 से ही �ितिनिध सभा थी?
Ans 1. �ािलयर

2. हैदराबाद

3. मैसूर

4. पिटयाला

Q.44 अंश, कौतुक, �ाित, वंश, न�ा, दीपक और रानी एक गोल मेज के प�रतः  इसके क� � की ओर अिभमुख
होकर बैठे ह�। कौतुक, �ाित के दाएं दूसरे �ान पर बैठा है। वंश, अंश के बाएं ठीक पड़ोस म� बैठा है।
अंश, �ाित के बाएं दूसरे �ान पर बैठा है। न�ा, रानी के दाएं तीसरे �ान पर बैठी है। दीपक के बाएं
तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. अंश

2. रानी

3. वंश

4. न�ा

Q.45 एक ब�क, 1.1% वािष�क दर से च�वृ�� �ाज �दान करता है जबिक � याज अध�-वािष�क �प से संयोिजत
िकया जाता है। एक �ाहक एक वष� म� 1 जनवरी और 1 जुलाई �� येक को ₹7,745 जमा करता है। वष� के
अंत म�, �ाज के �प म� उसे िमलने वाली रािश ________ होगी। (2 दशमलव �ान तक पूणा�िकत)

Ans 1. ₹128.03

2. ₹121.87

3. ₹131.93

4. ₹109.99
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Q.46 78 km/hr की चाल से चलने वाली एक ट� ेन P, समानांतर पट�रयो ंपर समान िदशा म� 62 km/hr की चाल
से चलने वाली 120 m लंबी ट� ेन Q को 4.5 िमनट म� पूरी तरह से पार कर लेती है। िवपरीत िदशा म� 81
km/hr की चाल से चलने वाली 245 m लंबी ट� ेन R को पूरी तरह से पार करने म�, ट� ेन P को िकतना समय
(सेकंड म�) लगेगा?

Ans 1. 49

2. 30

3. 28

4. 15

Q.47 भारत के सभी �े�ो ंको ह�रत �ांित से समान �प से लाभ �ा� नही ं�आ है। िन�िल�खत म� से कौन-सा
रा�, ह�रत �ांित के �थम चरण से सबसे कम �भािवत �आ था?

Ans 1. पंजाब

2. उड़ीसा

3. ह�रयाणा

4. उ�र �देश

Q.48 एक खुदरा िव�ेता अंिकत मू� पर 22% की छूट देता है। 60% का लाभ अिज�त करने के िलए, ₹546 के
�य मू� वाली व�ु का अंिकत मू� (₹ म�) िकतना होना चािहए?

Ans 1. 1,120

2. 1,122

3. 1,123

4. 1,118

Q.49 VH 14 एक िनि�त तरीके से YJ 7 से संबंिधत है। उसी तरह PI 18, SK 11 से संबंिधत है। समान तक�  का
पालन करते �ए, िदए गए िवक�ो ंम� से SU 4 िकससे संबंिधत है?

Ans 1. XR −5

2. VW −3

3. MR −9

4. NT −7

Q.50 यिद सं�ा 7526318 म� ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नयी सं�ा म� सबसे बड़े तथा सबसे छोटे अंक के बीच का अंतर िकतना होगा?

Ans 1. 8

2. 7

3. 9

4. 6

Q.51 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘HUNT’ को ‘6438’ और ‘USER’ को ‘5723’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘U’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 4

2. 3

3. 5

4. 7

Q.52 पॉल एिल�च ( Paul Ehrlich) �ारा खोजी गई िन�िल�खत म� से कौन-सी दवा िसफिलस (syphilis) का
पहला सफल उपचार बनी?

Ans 1. पेिनिसिलन (Penicillin)

2. सा�रसन (Salvarsan)

3. ए�र�ोमाइिसन (Erythromycin)

4. �ोटंोिसल (Prontosil)

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.53 [160 ÷ {30 + 7 × (2 - 6)}] का सरलीकृत मान �ात कीिजए।
Ans 1. 79

2. 80

3. 78

4. 85

Q.54 अ�ैल 2025 तक की ��ित के अनुसार, भारत म� लोकपाल के अ�� कौन ह�?
Ans 1. �ायमूित� एल नारायण �ामी

2. �ायमूित� संजय यादव

3. �ायमूित� अजय मािणक राव खानिवलकर

4. �ायमूित� �रतु राज अव�ी

Q.55 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)
(22, 28, 31)
(39, 45, 48)

Ans 1. (44, 47, 50)

2. (27, 33, 36)

3. (53, 59, 65)

4. (17, 20, 26)

Q.56 िम. वै� िबंदु A से चलना शु� करते ह� और उ�र की ओर 14 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह�,
9 km ड� ाइव करते ह�, दाएं मुड़ते ह� और 7 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह बाएं मुड़ते ह�, 3 km ड� ाइव करते
ह�, दाएं मुड़ते ह� और 11 km ड� ाइव करते ह�। िफर वह दाएं मुड़ते ह� और 15 km ड� ाइव करते ह�। वह अंत म�
दाएं मुड़ते ह�, 4 km ड� ाइव करते ह� और िबंदु P पर �कते ह�। िबंदु A तक िफर से प�ंचने के िलए उ��
िकतनी दूर (सबसे कम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए,
सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़ ह�)

Ans 1. पि�म म� 2 km

2. पूव� म� 3 km

3. पूव� म� 5 km

4. पि�म म� 4 km

Q.57 दो धना�क सं�ाओ ंx और y (जहाँ x > y) का योगफल 15 है और उनका गुणनफल 36 है। सं�ाओ ंx
और y के बीच का अंतर �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.58 ि�िसल इ��ा���र ईयरबुक 2023 के अनुसार, अगले सात वष� म� भारत म� कुल अनुमािनत अवसंरचना
�य िकतना है?

Ans 1. ₹143 लाख करोड़

2. ₹160 लाख करोड़

3. ₹95 लाख करोड़

4. ₹110 लाख करोड़

Q.59 20%, 13% और 20% की तीन �िमक छूटो ंके बराबर एकल छूट �ात कीिजए।
Ans 1. 44.95%

2. 44.32%

3. 48.08%

4. 42.74%
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Q.60 िकस भारतीय रा�/क� � शािसत �देश की सरकार ने �े� म� वायु �दूषण को कम करने के िलए अपनी
इले��� क वाहन (EV) नीित 2.0 की घोषणा की है?

Ans 1. चंडीगढ़

2. उ� तर �देश

3. िद� ली

4. असम

Q.61 मिहला �ीिमयर लीग (WPL) 2025 का �खताब जीतने वाली मंुबई इंिडयंस टीम की क�ान कौन थी?ं
Ans 1. हरमन�ीत कौर

2. िमताली राज

3. �ृित मंधाना

4. झलून गो�ामी

Q.62 निमता 88 km/hr की चाल से एक िनि�त दूरी तय करती है और 16 km/hr की चाल से पहले की दूरी से
दोगुनी दूरी तय करती है। िफर वह उसी माग� से आरंिभक िबंदु पर वापस आ जाती है। यिद पूरी या�ा के
िलए उसकी औसत चाल 33 km/hr है, तो वापसी या�ा के िलए उसकी चाल (km/hr म�) िकतनी है?

Ans 1. 71.2

2. 66

3. 64

4. 65.4

Q.63 िकसी तंतु (string) म� तरंगो ंके उ�� होने के िलए कौन-सी गित उ�रदायी है?
Ans 1. या���क गित

2. आविधक दोलन गित

3. गैर-�रक �ानांतरीय गित

4. सरल रेखीय गित

Q.64 एक ��� अपनी आय का 30% बचाता है। यिद उसका �य ₹840 है, तो उसकी आय (₹ म�) िकतनी है?
Ans 1. 588

2. 252

3. 1,200

4. 1,240

Q.65 �ोबल ज�डर गैप �रपोट�, 2024 के अनुसार, भारत ने िकतने �ितशत ज�डर गैप को कम कर िदया है?
Ans 1. 62.5%

2. 64.1%

3. 60.1%

4. 66.3%

Q.66 INEP उ�ज�न अंतराल �रपोट� 2024 के अनुसार, वै�� वक तापमान वृ�� को 1.5°C तक सीिमत रखने के
िलए 2035 तक उ�ज�न म� �ितवष� िकतनी कमी की आव�कता होगी?

Ans 1. 5.5%

2. 10%

3. 3.5%

4. 7.5%

Q.67 यिद ि�घात समीकरण का िविव�कर ऋणा� मक है तो मूल ___________ह�।
Ans 1. वा� तिवक और बराबर

2. स��� संयु�ी

3. वा� तिवक और िभ� न

4. वा� तिवक और ऋणा� मक
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Q.68 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।
(नोट: सभी सं�ाएँ केवल एकल अंक वाली सं�ाएँ ह�।)

(बाएं) © © 4 3 5 6 7 # * 1 3 % 9 2 7 5 9 & £ @ 7 * (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनके ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद भी एक सं�ा है?
Ans 1. 8

2. 5

3. 6

4. 7

Q.69 िन�िल�खत म� से कौन-सा िनद�शक िस�ांत, भारतीय संिवधान के अनु�ेद 43B म� उ���खत है?
Ans 1. नाग�रको ंके िलए समान नाग�रक संिहता

2. सहकारी सिमितयो ंको बढ़ावा देना

3. कृिष और पशुपालन का � यव� थापन

4. समान �ाय और िनः शु� कानूनी सहायता

Q.70 हम एमएस वड� (MS Word) म� बुलेट्स (bullet) को िकस �कार क�माइज करते ह�?
Ans 1. Home → Bullets → Define New Bullet

2. View → Zoom

3. Layout → Margins

4. Insert → Picture

Q.71 धीरज िबंदु Y से ड� ाइव करना शु� करता है और पूव� की ओर 22 km ड� ाइव करता है। िफर वह दाएं
मुड़ता है, 33 km ड� ाइव करता है, बाएं मुड़ता है और 25 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और
51 km ड� ाइव करता है। वह बाएं मुड़ता है, 47 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है, 23 km ड� ाइव
करता है और िबंदु Z पर �कता है। िबंदु Y पर िफर से प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और
िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी मोड़
ह�।)

Ans 1. 5 km उ�र की ओर

2. 7 km दि�ण की ओर

3. 5 km पूव� की ओर

4. 7 km उ�र की ओर

Q.72 एक कंपनी दो उ�ाद A और B बनाती है िजनके मू� य �मशः  ₹156 और ₹220 ह�। यिद बेचे गए उ�ादो ं
म� से 55% उ�ाद A ह� और बेचे गए उ�ादो ंम� से 45% उ�ाद B ह�। भा�रत औसत मू� �ात कीिजए?

Ans 1. ₹174.60

2. ₹184.80

3. ₹169.50

4. ₹165.30

Q.73 मै� वेर�ैपेन ने अपनी चौथी फॉमू�ला 1 िव� चै��यनिशप कहां जीती?
Ans 1. लास वेगास

2. इंिडयानापोिलस

3. िमयामी

4. ऑ��न

Q.74 िकसी िहंदू मंिदर म� सामने की ओर ��त �ंभयु� हॉल (pillared hall) को �ा कहा जाता है, जहाँ
भ� एकि�त होते ह�?

Ans 1. आमलक

2. गभ�गृह

3. मंडप
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Q.75 माता-िपता और व�र� नाग�रको ंका भरण-पोषण तथा क�ाण अिधिनयम, 2007 की �ा�ा से संबंिधत
'उिम�ला दीि�त बनाम सुनील शरण दीि�त (जनवरी 2025)' मामले म� सव�� �ायालय के फैसले के
संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही है?

Ans 1. सव�� �ायालय ने फैसला सुनाया िक िबना िल�खत भरण-पोषण �ावधान के उपहार िवलेख को कभी भी र� नही ंिकया जा सकता।

2. म� �देश उ� �ायालय के फैसले को सव�� �ायालय ने बरकरार रखा।

3. अिधिनयम की धारा 23, �ायािधकरणो ंको यह अिधकार देती है िक यिद बुिनयादी सुिवधाएं उपल� नही ंकराई गई हो ंतो वे संपि� ह�ांतरण को र�
कर सकते ह�।

4. �ायालय ने कहा िक 2007 अिधिनयम के तहत �ायािधकरण, व�र� नाग�रको ंको क�ा ह�ांत�रत करने का आदेश नही ंदे सकते।

Q.76 जनवरी 2025 म�, रा�� ीय पय�टन िदवस िन�िल�खत म� से िकस थीम के साथ मनाया गया?
Ans 1. संधारणीय भिव� के िलए पय�टन

2. समान �गित के िलए पय�टन

3. समावेशी िवकास के िलए पय�टन

4. �ामीण पुन��ार के िलए पय�टन

Q.77 नागा िव�ोह नेता गाइिद��ू पामेई को 'रानी गाइिद��ू' की उपािध िकस राजनीितक नेता �ारा दी गई
थी?

Ans 1. जवाहरलाल नेह�

2. महा�ा गांधी

3. सरोिजनी नायडू

4. सरदार व�भभाई पटेल

Q.78 िनक, केिवन और जोई एक िनि�त काय� को �मशः  3, 9 और 27 िदनो ंम� पूरा कर सकते ह�। तीनो ंने साथ
िमलकर काय� शु� िकया। िनक ने 1 िदन काय� करने के बाद काय� छोड़ िदया और केिवन ने काय� पूरा
होने से 2 िदन पहले काय� छोड़ िदया। काय� पूरा करने म� लगे कुल िदनो ंकी सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 5

2. 4

3. 6

4. 7

Q.79 एक सम ब�भुज के िलए, अंत: कोणो ंका योग, उसके बा� कोणो ंके योग से 50% अिधक है। ब�भुज के
��ेक अंत: कोण की माप x° है। x का मान �ा है?

Ans 1. 112

2. 96

3. 108

4. 88

Q.80 एक िनि�त तरीके से HT 17 का संबंध GQ 6 से है। उसी �कार, LX 9 का संबंध KU -2 से है। समान तक�
का अनुसरण करते �ए, QR 6 का संबंध िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे है?

Ans 1. PO -5

2. QR -7

3. QQ -7

4. PQ -5

Q.81 उस सबसे बड़े वृ� की प�रिध (m म�) �ात कीिजए िजसे 112 m और 281 m िवमा वाले आयत म�
अंतिन�िहत िकया जा सकता है।

 लीिजए।

Ans 1. 354

2. 352

3. 348

4. 342
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Q.82 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘SING’ को ‘9137’ के �प म� और ‘TURN’ को ‘8496’ के �प म� कूटब�
िकया गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘N’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 3

2. 9

3. 6

4. 7

Q.83 A का िववाह E से �आ है। E, R की बहन है। R का िववाह D से �आ है। D, Z का एकलौता भाई है। B, R
की एकलौती पु�ी है। A का B से �ा संबंध है?

Ans 1. माता के भाई की प�ी

2. माता की बहन का पित

3. िपता की बहन का पित

4. माता की बहन का िपता

Q.84 सामा�तः  �ोरेज िडवाइस म� उपयोग की जाने वाली CD का पूण� �प �ा है?
Ans 1. Circuit Drive (सिक� ट ड� ाइव)

2. Computer Disk (कं�ूटर िड�)

3. Compact Data (कॉ�ै� डेटा)

4. Compact Disc (कॉ�ै� िड�)

Q.85 यिद तीन सं�ाएं 2 : 7 : 13 के अनुपात म� ह�, और उनका लघु�म समापव�� (LCM) 3094 है, तो उनका
मह�म समापवत�क (HCF) �ात कीिजए।

Ans 1. 9

2. 18

3. 17

4. 20

Q.86 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. IG – RL

2. RP – AU

3. BZ – KF

4. NL – WQ

Q.87 अ�ैल 2025 म� आयोिजत अ�ास टाइगर ट� ाय�फ-25 (Tiger Triumph – 25) के बारे म� िन�िल�खत
कथनो ंपर िवचार कीिजए।

1. यह भारत और यूनाइटेड िकंगडम के बीच ि�प�ीय ि�-सेवा मानवीय सहायता और आपदा राहत
(HADR) अ�ास था।
2. अ�ास का बंदरगाह चरण िवशाखाप�नम म� िकया गया था, जबिक समु�ी चरण और HADR संचालन
काकीनाडा म� आयोिजत िकए गए थे।
3. भारतीय भागीदारी म� INS िव�ांत के साथ-साथ अ� सेना और वायु सेना की टुकिड़यां शािमल थी।ं
4. अ�ास का उ�े� संयु� संचालन के दौरान एक संयु� सम�य क� � के िलए अंतर-संचालन �मता
िवकिसत करना और SOP तैयार करना था।

उपयु�� कथनो ंम� से कौन-से सही ह�?
Ans 1. केवल 1 और 2

2. केवल 2 और 4

3. केवल 3 और 4

4. 1, 2, 3 और 4
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Q.88 िकस अंतरा��� ीय सं�ा ने समु�ी �ा��क कूड़े से िनपटने और अपिश� से हाइड� ोजन �ौ�ोिगकी
िवकिसत करने के उ�े� से संयु� अनुसंधान पहल की शु�आत करने के िलए भारत के साथ भागीदारी
की है?

Ans 1. यूरोपीय संघ (EU)

2. G7 पया�वरण प�रषद

3. संयु� रा��  औ�ोिगक िवकास संगठन (UNIDO)

4. िव� आिथ�क मंच (WEF)

Q.89 सात बॉ�, D, E, F, G, S, T और U, एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
रखे गए हो।ं T के नीचे केवल दो बॉ� रखे गए ह�। U के ऊपर केवल एक बॉ� रखा गया है। U और D
के बीच केवल एक बॉ� रखा गया है। G को S के ठीक ऊपर रखा गया है। F को E के नीचे िकसी �ान
पर रखा गया है। E और G के बीच िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. चार

2. एक

3. तीन

4. दो

Q.90 एक ठोस अध�गोले की ि��ा 16 cm है। इसका स�ूण� पृ�ीय �े�फल �ात कीिजए।
Ans 1. 764π cm2

2. 768π cm2

3. 760π cm2

4. 761π cm2

Q.91 अमाशय की मु� कोिशकाओ ं�ारा �ािवत कौन-सा एंजाइम, �ोटीन के पाचन को �ारंभ करने के िलए
मह�पूण� है?

Ans 1. पे��नोजन (पे��न म� �पांत�रत)

2. गै��� क लाइपेस

3. िट� ��नोजन (िट� ��न म� �पांत�रत)

4. एमाइलेज

Q.92 िन�िल�खत शहरो ंम� से कौन-सा शहर �मुख या�ो�र के सबसे िनकट है?
Ans 1. अगरतला

2. अहमदाबाद

3. िद�ी

4. क�ाकुमारी

Q.93 केवल एक च�ान पर िनिम�त िव� की सबसे बड़ी संरचना, कैलाश मंिदर, िन�िल�खत म� से िकस गुफा म�
��त है?

Ans 1. अजंता की गुफाओ ंम�

2. बाघ की गुफाओ ंम�

3. जूनागढ़ की गुफाओ ंम�

4. एलोरा की गुफाओ ंम�
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Q.94 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन-अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 815 497 460 637 147 (दाएं)

(उदाहरण- 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएं बाएं से दाएं की जानी ह�।)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक से घटाया जाए तो प�रणाम
िकतना होगा?

Ans 1. 7

2. 6

3. 5

4. 9

Q.95 साधारण �ाज पर, एक िनि�त धनरािश 2 वष� म� ₹1,250 तथा 4 वष� म� ₹2,000 हो जाती है। वािष�क
�ाज की दर �ात कीिजए।

Ans 1. 80%

2. 75%

3. 85%

4. 70%

Q.96 एयरो इंिडया 2025 म�, DRDO के आउटडोर �दश�न म� िकस िवमान का िमडलाइफ़ अप�ेड मु�
आकष�ण रहा?

Ans 1. सुखोई-30

2. डोिन�यर

3. जगुआर

4. तेजस

Q.97 भारत का रा�� पित, िनण�य लेने के संबंध म� अपने काय�कारी काय� का �योग िकस �कार करता है?
Ans 1. रा�� पित, �धानमं�ी और क� �ीय मंि�प�रषद की सलाह पर काय� करता है।

2. िवदेशी मामलो ंके िलए रा�� पित, क� � सरकार से �तं� �प से काय� करता है।

3. रा�� पित पूण�तः  अपने िववेक से काय� करता है।

4. रा�� पित संतु� होने तक िकसी भी मंि��रीय िनण�य पर पुनिव�चार के िलए बार-बार आ�ह कर सकता है।

Q.98 िन�िल�खत म� से कौन-सा भारत म� ि�तीयक �े� का िह�ा है?
Ans 1. िश�ण

2. सूती कपड़ा बुनना

3. खेती

4. मछली पकड़ना

Q.99 िदए गए िवक�ो ंम� से उस अ�र-समूह का चयन कीिजए जो िन�िल�खत �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान
पर आ सकता है।

RLY TNS VPM XRG ?
Ans 1. ZTA

2. ZUA

3. ZUZ

4. ZTZ
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Q.100 एक िव�ेता पांच िदनो ंम� 8, 12, 10, 14 और 6 आम बेचता है। �ितिदन बेचे गए आमो ंकी औसत सं�ा
िकतनी है?

Ans 1. 14

2. 10

3. 8

4. 12
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